

## 開放文學 – 神鬼仙俠 – 唐三藏西遊釋厄傳 劉全夫婦回陽世

卻說皇宮內院，大小妃嬪宮娥侍婢，見玉英跌死，急走金鑾殿，報與三宮皇后道：「公主娘娘跌死也！」皇后大驚，隨報太宗，太宗聞言點頭歎曰：「此事信有之也。十代閻君說道，御妹壽促，果中其言。」盡到花陰下看時，只見那公主微微有氣。唐王道：「莫哭！莫哭！休驚了他。」遂上前將手扶起頭來，叫道：「御妹甦醒甦醒。」那公（原作「宮」）主忽的翻身，叫聲：「丈夫慢行，等我一等！」太宗道：「妹妹，是我等在此。」公主抬頭睜眼觀看道：「你是誰人，敢來扯我？」太宗道：「是你皇兄、皇嫂。」公主道：「我那裡得個甚麼皇兄、皇嫂！我娘家姓李，我的乳名喚做李翠蓮，我丈夫姓劉名全，兩口兒都是均州人氏。因為我在門首齋僧，我丈夫怪我擅出內門，罵了我幾句，是我懸樑縊死。今因我丈夫被唐王欽差，赴（原作「付」）陰司進瓜果，閻王憐憫，放我夫妻回來也。他在前走，因我來遲，趕不上他，被他絆了一跌。你等無禮！不知姓名，怎敢扯我！」太宗聞言，傳旨將玉英扶入宮中。唐王當殿，忽有當駕官奏道：「劉全還魂，在朝門外等旨。」唐王大驚，急傳旨將劉全召進，問道：「進瓜果之事何如？」劉全道：「臣領瓜果，徑至森羅殿上，就獻與十代閻君，備言我王懇懃致謝之意。閻君甚喜，又問臣鄉貫、姓名。知妻縊死、並願來進瓜之事，急差鬼使，引過我妻相會。一壁廂又檢看死生文簿，說我夫妻都有登仙之壽，便差鬼使送回。臣在前走，我妻後行，幸得還魂。但不知妻投何所。向聽閻王道：借唐御妹李玉英的屍還魂去罷。臣不知唐御妹是甚地方，還未曾得去找（原作「我」）尋哩。」唐王聞奏，滿心歡喜，當殿對多（原缺「多」）官道：「朕御妹話，與劉全一般。借屍還魂（原缺「魂」）之事可信。」即敕公主出來認看。

那公主下了寶殿，直至白玉階前，見了劉全，一把扯住道：「丈夫，你往那裡去，就不等我一等！」那劉全聽他說話是妻之言，觀其人非妻之面，不敢相認。好一個有道的君王，即將御妹之妝奩、衣服、首飾，盡賞賜了劉全，就如（原作「自」）陪嫁一般。又賜與他永免差徭，御旨著他帶領御妹回去。他夫妻兩個，便在階前謝了恩，歡歡喜喜，夫婦還鄉。有詩為證：

人生人死是前緣，短短長長各有年。